муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
города Ростова-на-Дону "Школа № 67 имени 6-й Гвардейской
Сивашской танковой бригады"
г.Ростов-на-Дону, ул. 2-я Володарского, 78, тел.244-92-05, sh-67@yandex.ru 



ПРИКАЗ
«31» августа  2022                                                  №305

О назначении на должность

        На основании приказа  по школе от 19.08.2022 № 372  «Об организации платных образовательных услуг в МБОУ «Школа № 67» в 2022-2023 учебном году»,  заявлений учителей, заключенных трудовых соглашений,

ПРИКАЗЫВАЮ:
 
1.Назначить на должность преподавателей системы платных образовательных услуг на 2022-2023 учебный год согласно личным заявлениям и трудовым соглашениям:
- Петросян Т.С. - учителя русского языка и литературы в группу «Практика формирования лингвистических знаний» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Петросян Т.С. - учителя русского языка и литературы в группу «Логические основы редактирования текстов» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 1 часа в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Грешнову Е.А. - учителя математики в группу «Шаг в математику с ИКТ» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часа в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Батиеву Э.В. - учителя математики в группу «Математика для любознательных» с оплатой 359,22  руб. в час с нагрузкой 7 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Бравую Н.А. - учителя биологии в группу «Культура донского казачества» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 1 час в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Пашкевич Л.М. - учителя физики в группу «Физика вокруг нас»                с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 2 часа в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
   -Иванеско В.Л. - учителя русского языка и литературы в группу «Практика формирования лингвистических знаний» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 1 час в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Иванеско В.Л- учителя русского языка и литературы в группу «Условия успешной коммуникации» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 2 часа в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Аболмасову Н.Г - учителя начальных классов в группу «Геометрия вокруг нас» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часа в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
-Быковскую О.М - учителя русского языка и литературы в группу «Практика формирования лингвистических знаний» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 6 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Нурову Т.В - учителя математики в группу «Шаг в математику с ИКТ» с оплатой 359,22  руб. в час с нагрузкой 3 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Нурову Т.В - учителя математики в группу «Математика для любознательных» с оплатой 359,22  руб. в час с нагрузкой 1 час в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Грешнову Е.А- учителя математики в группу «Математика для любознательных» с оплатой 359,22  руб. в час с нагрузкой 3 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
-Дадынину И.А. - учителя русского языка и литературы в группу «Практика формирования лингвистических знаний» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 2 часа в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Чашкову Т.С- учителя математики в группу «Математика для любознательных» с оплатой 359,22  руб. в час с нагрузкой 6 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Аксенову А.В- учителя английского языка в группу «Клуб знатоков английского языка» с оплатой 359,22  руб. в час с нагрузкой 2 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Букрееву Г.В- учителя начальных классов в группу «Геометрия вокруг нас» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часа в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Букрееву Г.В - учителя русского языка и литературы в группу «Практика формирования лингвистических знаний» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Андронову О.Е- учителя начальных классов в группу «Школа будущего первоклассника» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Сеину Т.Ю – логопеда школы в группу «Школа будущего первоклассника» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 5 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
[bookmark: _GoBack]- Петрову Т.Ю – психолога школы в группу «Школа будущего первоклассника» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Ребро Т.В - психолога школы в группу «Школа будущего первоклассника» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 6 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Суходольскую С.А – учителя изо в группу «Школа будущего первоклассника» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 5 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Алифанову Н.П - учителя математики в группу «Шаг в математику с ИКТ» с оплатой 359,22  руб. в час с нагрузкой 6 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Алифанову Н.П - учителя математики в группу «Математика для любознательных» с оплатой 359,22  руб. в час с нагрузкой 1 часа в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Донец Л.В- учителя математики в группу «Математика для любознательных» с оплатой 359,22  руб. в час с нагрузкой 1 часа в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Воронову Е.А - учителя географии в группу «Математика для любознательных» с оплатой 359,22  руб. в час с нагрузкой 1 часа в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Полуян Н.А - учителя начальных классов в группу «Школа будущего первоклассника» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Коноплеву Ю.С- учителя начальных классов в группу «Школа будущего первоклассника» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Стрелкину Н.А- учителя начальных классов в группу «Школа будущего первоклассника» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Шарину О.В- учителя начальных классов в группу «Школа будущего первоклассника» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Морозову Е.В - учителя начальных классов в группу «Геометрия вокруг нас» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
- Морозову Е.В - учителя начальных классов в группу «Риторика» с оплатой 359,22 руб. в час с нагрузкой 4 часов в неделю и индивидуальным коэффициентом оплаты труда 1,0;
2.Установить период оказания платных образовательных услуг              с 01.09.2022г. по 31.05.2023г.     


3.Утвердить наполняемость групп 10 человек.
4.Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.

Директор МБОУ «Школа № 67»                                 Н.Е. Сысоева
С приказом ознакомлены:
