                  Список  литературы на лето  на 11 класс.
Проза конца 19-нач. 20 века
Бунин И. Стихотворения, рассказы: "Господин из Сан-Франциско", "Солнечный удар", сб. "Темные аллеи" (2-Зрассказа)                                           Куприн А. "Олеся", "Гранатовый браслет" и др.                                                 Аверченко А. Рассказы (2-3)                                                                                  Зощенко М. Рассказы (2-3)
Поэзия "серебряного" века                                                                                              Бальмонт К. Стихотворения по выбору учащихся                                                         Брюсов В. Стихотворения по выбору учащихся                                                          Гумилев Н. Стихотворения по выбору учащихся                                                      Цветаева М Стихотворения по выбору учащихся
Литература 20-х годов 
Горький М. "На дне", "Старуха Изергиль"                                                                  Блок А. Цикл стихотворений, напр., "Стихи о Прекрасной Даме", Поэма "Двенадцать"                                                                                                                Есенин С. Стихотворения разных лет                                                                       Маяковский В. Стихотворения, поэма "Облако в штанах"
Литература 30-40-х годов 
 Булгаков М. "Собачье сердце", "Мастер и Маргарита"                                     Платонов А. Рассказы (2-3)                                                                                       Толстой А.Н. "Петр I" (обзорное изучение)                                                               Ахматова А. Поэма "Реквием", стихотворения по выбору учащихся oПастернак Б. Стихи из романа "Доктор Живаго" и др. o                                                Шолохов М. "Тихий Дон", рассказы по выбору учащихся
Великая Отечественная война в литературе 40-х годов и последующих лет 
 Некрасов В. "В окопах Сталинграда"                                                                   Воробьев К. "Убиты под Москвой"                                                                                              Быков В. Произведение по выбору учащихся, напр., "Сотников"                                              Стихи о войне Симонов К., Тихонов Н, Сурков А. и др.
Литература 50-80 годов 
 Солженицын А. "Один день Ивана Денисовича", "Матренин двор"  Твардовский А. Обзор творчества.                                                                         Распутин В. "Прощание с Матерой"                                                                       "Деревенская" проза: В.Астафьев, В.Шукшин (по2-З рассказа) o Драматургия: Вампилов А."Старший сын"
Литература русского зарубежья: 
 Набоков В. Рассказы, напр., "Машенька" или Шмелев Н. "Лето господне"  Авторская песня: Высоцкий В., Галич А., Окуджава Б., Цой В., Тальков И.и др.                                                                                                                                                    Совр. фантастика: Ефремов И., Булычев К., Стругацкие (по выбору учащихся)
Современная литература 
 Толстая Т. Из сб. "На золотом крыльце сидели...", "Йорик", "Кысь"                    Улицкая Л. Любая проза 

