Список  литературы на лето  на 9 класс.
Русская литература
Фонвизин Д. "Недоросль"                                                                                                                                          Карамзин Н. "Бедная Лиза"                                                                                                                                    Грибоедов А. "Горе от ума"                                                                                                                                         Пушкин А. "Евгений Онегин", стихи                                                                                                                   Лермонтов М. "Герой нашего времени", стихи                                                                    Гоголь Н. "Мертвые души"                                                                                           Чехов А. "Медведь"                                                                                                 Аверченко А. Рассказы по выбору учащихся, например, "Кривые углы"  Тэффи Рассказы по выбору учащихся, например, "Русские в Европе", "Маркита"                                                                                                                                   Булгаков М. "Похождения Чичикова"                                                                                      Бунин И. Рассказы по выбору учащихся                                                                              Шолохов М. "Судьба человека"                                                                                  Распутин В. "Прощание с Матёрой"

Поэзия XX века:
Ахматова А.                                                                                                                    Блок А.                                                                                                                             Есенин С.                                                                                                                     Цветаева М.
Зарубежная литература
Шекспир У. Сонеты                                                                                                       Мольер Ж.Б. "Мещанин во дворянстве"                                                                                           Бах Р. "Чайка по имени Джонатан Ливингстон"  


